

2025年1月8日 星期三 编辑 黄海莲 吴清华 校对 杨晨辉 设计 柯伟仁 电话0595-82003110



晚晴人物

池店84岁周重远: 小区里的"热心肠"

随着"晋江市住宅小区管理品质提升专项行 动"的火热开展,咱厝池店镇南天裕景小区成了 "网红"打卡地:每周都有各街镇来考察参观 "取经"的调研小组,以及来学习的各小区业 委会及物业相关人员等。在负责接待讲解 的人里有一名老者很特别,大家亲切地叫 他"老周",他就是84岁的退休老干部、南 天裕景小区党支部书记周重远。虽然已 是耄耋之年,但他仍活跃在助力小区品质 提升的各个活动中,是居民眼里充满活力

热心肠 为小区治理助力

的"热心肠"。

最近两个月来,周重远已记不清接待了 多少来小区参观考察的团队,"咱们晋江的 安海、内坑、罗山、东石、磁灶等街镇都组织 来参观考察,还有来自其他县市的参观交流 团,像永春、德化这些地方也都有团队过 来。"周重远记得,2024年11月20日,紫帽 镇组织开展住宅小区管理品质提升专题调 研活动,来到南天裕景小区,那天,他为来访 的人员详细讲解了小区党支部、业委会、物 业企业"三位一体"的组织架构,党员楼长、 居民楼长"双楼长"机制,以及"公共收益+无 息借款+无偿捐赠"的创新改造模式,受到了 参观人员的欢迎,大家不时提出问题了解南 天裕景小区治理的细节。

为什么周重远对小区治理的情况那么 熟悉呢?这得从小区组建业委会开始说 起。周重远是2011年入住南天裕景,那时, 小区没有业委会,小区缺乏管理。2018年, 在多方倡议下,南天裕景组建了业委会,开 始对小区的环境进行治理。作为一名退休 老干部,热心的周重远带头参与小区的各项 治理工作,出钱出力默默地助力小区改造工 作。后来,在小区居民的一致推选下,热心 肠的他被推选为小区党支部书记、小区议事 协商会组长。

"我们小区共有495户住宅、73间店面, 居民1500人。"对于小区的情况,周重远如 数家珍,一个个数据张口就能说出来。他 说,由于小区建设时间较早,设施设备老 旧、外围车辆停放无序、公共活动空间不足 等问题,一直影响着居民的生活质量。后 来,在小区党支部和业委会的带领下,逐步 推动停车场改造、正门垃圾清理、电梯维 修、消防整改等数十个项目,用发生在身边 的变化成功赢得居民信任。如今,南天裕 景小区通过一系列举措,为居民带去了更 加舒适、安全、和谐的居住环境,也成为远 近闻名的示范小区。

看着小区旧貌换新颜,周重远打心眼里 高兴,他挥毫写下"南风送暖喜春来,天降甘 霖家进财。裕国富民称盛世,景明瑞气登楼 台。"的冠头诗,如今这幅作品还挂在业委会 的办公室里,见证着小区的变化。

阳



2025年元旦一过,周重远一边 忙着接待来参观访问的团体,一边 忙着邀约自己的书法家朋友们。 "快过年了,我们每年都会在小区 举行迎新春送春联活动,今年的活 动已经开始筹备了。"周重远说,小 区开展"迎春送福"义写春联活动 已经有6年了,为小区居民提供了 一个发挥余热、互助、沟通交流的 平台,营造互助友爱、温暖和谐的 良好氛围。"我会邀请省市书法协 会会员、泉州市老年大学书法学会 成员、泉州市老年书画研究会成员 来为大家写春联,小区里爱好书法

的居民也可以参与进来。" 为了丰富小区居民生活,周重 远所在的小区党支部和业委会在 培养精气神、传播正能量上下功 夫,会不定期开展活动拉近邻里关 系,比如,根据业主兴趣爱好成立 摄影、美食达人等兴趣爱好小组, 开展"迎新春送春联""闹元宵送花 灯""端午节包粽子"等传统民俗活 动,"除此之外,还会举行儿童节活 动、中秋节博饼活动、重阳节敬老 活动。"周重远说,这些年,小区居 民的文化生活日益丰富,每到周 末、节假日,小区邻里家园、中庭花 园里总是欢声笑语。



书画为桥)带动小区文化建设

周重远退休前在德化瓷厂工作, 论是书法作品,还是国画作品,里面的 后又在工信系统工作,和工艺美术有 诗词文章也都是周重远自己创作的。 一定的接触,从此便喜欢上了书画。"我会把泉州的文化、历史、风景融入 退休后,他报名老年大学学习书画,一作品里,希望这些作品对大家认识泉 学就是数十年。这些年,除了在小区 州、了解泉州有帮助。" 牵头组织送春联活动,周重远也参加 相关单位组织的义务写春联活动,"算厅,周重远也将自己的作品装裱出 一算,我已经连续16年参加义务写春来,赠送给各门厅悬挂,增加文化氛 联活动了。"周重远笑着说,参加这样 围,受到了居民的称赞。如今,已是 的活动让自己很开心,"看到大家拿到 84岁的周重远依然每天在小区里忙 春联时的高兴样子,我的心里也很满 碌着,走在小区中庭花园,不时有居 足。"

梁,带动小区的文化建设。在南天裕 小区特别幸福,"'五星级管理小区' 景邻里家园里,到处都可以看到周重 的荣誉来之不易,都是全体居民的努 远的书画作品。这些作品中既有书法 力,大家齐心协力,一定会把小区建

前两年,小区在改造各楼幢门 民和他打招呼,"老周,又忙呢!"亲切 周重远喜欢书画,也以书画为桥 的招呼声让周重远觉得生活在这个 作品也有国画作品,值得一提的是,无 设得更美好"。

资讯

菌柄乡贤简办"红白事" 为全村老人发善款

本报讯 近日,安海镇菌柄村乡贤黄家凯、 李秀君伉俪借爱子结婚喜庆之时,不忘关心老 年人的公益福利事业,弘扬尊老敬老的传统美 德,捐资12万元善款,为全村老人发放福利,村 里每位老人喜领200元红包。同时,他们还心 系家乡发展,捐资给菌柄村顶厅基金会、菌柄村 慈灵寺各1万元。

无独有偶。半个月前,菌柄村乡贤王秀勒。 黄长明在悼念王秀气老孺人仙逝三载的同时,不 忘热心公益、孝亲敬老,关心老年人的福利,捐资 11万元,为全村老人每人发放200元善款。乡贤 黄家册、黄家窑兄弟在痛失先慈黄传不老伯悲痛 之际,不忘初心、关心老年人的福利,捐资5.5万 元,为全村老人每人发放100元善款。

据悉,近年来,菌柄村大力倡导移风易俗。 弘扬敬老爱老精神,取得良好的效果。"现在村 里很多婚丧喜事都会简办,很多乡贤会将节约 下来的钱,支持教育事业和老年人事业。"菌柄 村老年人协会的负责人表示,老年人协会的全 体成员对于乡贤们的大爱之心无比感恩。

才艺秀场

书法、绘画、摄影、诗词、剪纸……如果你喜 欢这些、擅长这些,那么,这里便是你展示的舞 台。"才艺秀场"作为展示老年朋友才艺作品的 平台,长期面向全市老年朋友征集优秀作品。



剪纸作品:《盛世中国》 作者:曾玲玲(女,1957年生)



摄影作品:《同心武梦》 作者:蔡榕(女,1957年生)



摄影作品:《老有所为》 作者:蔡尤成(男,1951年生)

《晚晴》周刊联系方式

为了方便与读者们互动,我们设置了多 个互动渠道,欢迎与我们联系。来信来稿请 注明姓名、年龄、联系方式。

联系电话:13505065057

15980068048

投稿邮箱: 33853075@qq.com 84552165@qq.com

微信留言:关注"晚晴周刊"微信公众 号,直接发送至后台。

寄信地址:晋江市长兴路报业大厦20楼 晋江经济报社专刊部《晚晴》周刊收。

本版由本报记者黄海莲采写